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Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 filler.

Szerkesztésén és kiadásért felelős
POÓS REZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budafok, Plébánia-utca 2,

MÁRCIUS IDUSÁN
a magyar szabadság hajnal ha­
sadásának ünnepén Trianonba 
küldjük ezt az üzenetet:

Az egész világ egyetlen ál­
lama sem tekinthet vissza olyan 
viszontagságos, de dicső ezred­
éves múltra, mint Magyaror­
szág. Ezt az országot az ezer­
éves múltnak eseményekben 
gazdag történelme olyan egy­
séges testté szilárdította, hogy 
e testből bünhődés nélkül a 
legkisebb részecskét sem lehet 
letörni. Döngethetik, zúzhatják, 
sebezhetik külső hatások ezt az 
egységes nemzettestet, mint 
ahogy ez meg is történt, rövid 
időre le is téphetnek belőle 
apróbb-nagyobb részeket, ez 
sem ismeretlen a magyar his­
tóriában, de a döngetés, zúzás, 
sebzés lehull az egységes nem­
zettestről és a letört részek az 
országtörzs történelmi, kulturá­
lis és gazdasági vonzásából 
soha el nem kerülnek.

Az a nemzet, amelynek fiai 
a világháború fergetegében igy 
megáliták helyüket, nem hal meg.

Akármennyire borús az egünk, 
akármilyen keserű jelen ül raj­
tunk, akárhogy fenyeget is a 
gondok, nehézségek, bánatok 
tömegeivel a jövő: ne aggód­
junk nemzetünk és hazánk sorsa 
felől. Gondolatunkban fordul­
junk a magyar múlt elmúlt ve­
szedelmeihez és ma is fényes 
dicsőségéhez, idézzük fel nagy 
őseink példáit.

A múlt biztatását és ősök 
hamvait Március Idusán bősé­
gesen szórja szét a szellő, hogy 
hitre, bizalomra, hazaszeretetre 
gyújtsák fel a magyar sziveket.

Magyarok! Imádkozzatok és 
dolgozzatok. A múlt tanulsága 
s a jelen erői nem csalnak. 
Hazánk fel fog virulni és hite, 
szorgalma, munkássága, kultú­
rája és akarata árán nemso­
kára a teljes, nagy Magyaror­
szágnak lesz boldog, hálásszivü 
lakója a magyar.

Március Idusa ezt üzeni 
Trianonnak és a trianoni ma­
gyar nemzetnek!

METRŐL-HÉTRE
Egy budafoki környezetta­

nulmányból : — Missziós utam 
alatt sok nyomort láttam, de ehhez 
hasonlót egyet sem. A családban 7 
gyermek, a legidősebb 14 éves. Az 
apa gyomorbajos, az inségkonyhárói 
kapott ételt nem tudja megemész­
teni ; egy helyiségből álló lakás, 
nagy, csupasz, nedves falakkal, ab­
lak nélkül. Némi világosságot csak 
az ajtó hézagjai és egy kis négy­
szögletes bevágás szolgákat. Bútor­
zat 2 rozoga ágy, ágynemű nélkül, 
szedett-vede/t holmival, aztán egy 
sezlon rámája tele zsákkal és rongy- 
gyal, egy rossz gyermekkocsi, két 
rozoga szék és egy kis tűzhely. Ke­
nyérnek, ételnek, tüzelőnek semmi 
nyoma, de még edénynek sem. 
Gyermekek éhesek, mert napjában 
csak egyszer esznek, az inségkony­
hárói. Szomorú, szívfacsaró látvány. 
Nagy család kenyérkereső nélkül. — 
Igen, igen. A n\ omor égre kiált.

* *
*

A fiatalság eleven; valóban 
nem lehet tőle várni, hogy olyan le­
gyen, mint az ötvenévesek. Hogy az 
idősebbeknek nem mindig tetszik a 
zaj és hirtelenkedés a villamoson,

amikor hazaözönlik a zsivajgó sereg, 
az is természetes. Hogy a kalauz 
bácsinak nincs mindig mosolyogni 
való kedve a kacagó fiatalság kö­
zött ? ... De mért eresztenek zord 
kalauzt az ifjúság vonatára, aki ha­
sonlít a mindig morc pulihoz, amely­
nek a kis bárány is csak harapás! 
alkalom. Vidám, derült, bérlettel ren­
delkező, csalási szándéktól igazán 
távolálló kis gimnazistalányokat 
miért kell lehajtani az üres kocsiról 
kalóca ur ?

* **
A füst, amely konzerválja a son­

kát, a beringet, a füstös cigányt és 
a füstre tett elveket, a füst a követ 
megeszi. Gránitot eszik a füst, mint 
az idő vasfoga és maltert. Mi eddig 
mindig azt hittük, hogy a büzgyár 
füstje, amint szép sötétre pácolja a 
templomtornyot, egyben konzerválja 
is, mióta azonban meghallottuk, hogy 
a Mátyás templom köveit a füst 
rágta el s most parafint fecskendez­
nek a kövek bőre alá, hogy béké­
ben hagyja a füst, mert a par fint a 
füst nem szereti, mi is más szem­
mel nézünk a büzgyár füstjére és 
kormára . . . Parafint neki.

Tegyünk az országul pora ellen
A ki-kisütő nap a tavasz közele­

désének Ígérete mellett a buda­
foki élet egyik állandó nagy kelle­
metlenségét is meghozza: az ország­
úti port. Az országút vonalának és 
környékének lakosságát ez fosztja 
meg Budafok 3 as nagy áldásának, 
a levegőnek, víznek, napnak elsőül 
említett tényezőjétől, a jó levegőtől. 
Amint egy gyorsabban hajtó szekér, 
különösen pedig, ha egy gyorsan 
száguldó személyautó, vagy hatal­
mas szelet csapó teherautó elhalad 
az országutat alkotó Beniczky Fe­
renc utcán, Apponyi-uton és Fehér- 
vári-uton, a kövezet két szélén 
egy begyült szsmétfészkekből a le­
vegőbe csapódnak a portömegek, 
amelyek percekre egészségtelenné, 
baciiliusossá, undorítóvá teszik az 
utkörnyék levegőjét még akkor is, 
ha a következő percekben meg nem 
érkezne a következő szekér, vagy 
autó s a következő porfelleg.

Az országutvonal problémájának 
teljes megoldását az hozza meg, 
ha a város végre rá tudja kény­
szeríteni a HEV-et arra, hogy a 
vasúttársaság a sínek két szélét és 
közét kikövezze.

Mi az oka annak, hogy a HÉV

a sínek kikövezését halogatja, nem 
tudhatjuk. Lehet, sőt valószínű, hogy 
a másfél évig húzódó tulajdonos- 
változásban leli ez magyarázatát. No, 
de most már befejeződött a válto­
zás, a HÉV a BSzKRT-on át a fő­
város kezébe került. Sürgetni kell a 
fővárost, hogy a bekövezést hajtsa 
végre. Mindenesetre kevés a való­
színűsége annak, hogy ez a bekö- 
vezés még az idén meglesz, a fővá­
rosnak és a BSzKRT-nak lesz a 
HÉV-vel kapcsolatosan egész se­
regnyi nagyobb fontosságú megol­
dani valója, mielőtt a sor erre ke­
rülne.

Ha tehát a porkérdés megoldását, 
vagy legalább a tűrhetőségig való 
enyhítését Budafokon kívüli ténye­
zőktől tesszük függővé, akkor alig­
hanem az idén is végigprüszköli 
köhögi és undorogja a tavaszt és 
nyarat az országút mentének lakos­
sága és mindenki, akit az ország­
úton való közlekedéshez köt a mun­
kája, célja, vagy a lakásához való 
eljutás.

Nekünk magunknak kell az idén 
hozzáfognunk a porveszedelem le­
küzdéséhez. Ez nem is nagy dolog, 
nem kerül nagy költségbe sem,

csak a porkérdés főokozójához kell 
hozzáférni.

A por fészke az utkövezés és a 
villamos vonal, a másik oldalon pe­
dig az utkövezés és az árok között 
fekvő kikövezetlen utsáv. A por 
évről-évre it halmozódik fel, az eső, 
a locsolás oda hordja, a jármüvek 
oda verik le, a szél ott gyűjti egybe. 
S mikor kisüt a tavaszi nap, az 
egymásra rakódott porrétegek át­
száradnak, jön a villamos és a tár­
szekerek rázkódása, az fellazítja, jön 
a szél, vagy a jármüvek, különösen 
az autók által okozott erős légáram­
lat, s a levegőbe szórja. S az ered­
mény az a szörnyű állapot, amely 
miatt tavasztól az őszi esőzésig az 
országút lakossága és járókelői szen­
vednek.

A port tehát az országút egész 
szélességben való kikövezéséig ott a 
porfészkekben lehet megtámadni és 
lekötni. Erre a nedvesség nem al­
kalmas, hiszen egy-egy nyári locso­
lás hatása félórákra alig terjed ki. 
Budafok városnak ezeket a köve­
zetközi porfészkeket olajréteggel kell 
bevonnia, ami a budapesti példa 
nyomán több hétre, talán egy-két 
hónapra képes lekötni a port.

Az egész országút beolajozására 
nem lehet gondolni, hiszen a köve­
zet neme kizárja az olajozást. De 
nem volna szükség erre még akkor 
sem, ha műszakilag lehetséges volna 
is az olajozás, vagy volna pénze a 
városnak ilyesmire. Hiszen a por 
nem az úttesten magán, hanem ol- 

I dalt a fészkekben van lerakódva. Az 
! olajozás igy sok pénzbe sem ke­

rülne, mert kevés kellene belőle és 
a város utmunkásai szükség szerint 
kézi erővel, locsoló igénybevétele 
utján beszórhatják a poros utcasávot.

KULTUREST
Március hó 6-án Schorsch Ferenc 

polgári iskolai tanár töltötte be az 
előadói tisztet. A magyar iparosság 
múltját, a céh-élet világát tárta föl 
vonzó, érdekes ismertetésében. El­
vitte hallgatóságát abba a boldogabb 
korszakba, amikor a gép még nem 
hódított tért az ember életében és 
nem érzéstelenítette el abban a szi­
vet és lelket ... A kézműves, az 
iparos akkor nemcsak munkás volt, 
de művésze is a mesterségének. 
Nem bilincselte le a sablon, a tö­
megprodukció; abba, amit kezemun- 
kájával alkotott, belevihette az Ízlé­
sét, a lelkét, az egyéniségét... A 
céhéletnek vallásos és hazafias szel­
lemtől áthatott szigorú etikája volt; 
úgy mühelybeli, mint családi életé­
ben. Kijegecesült erkölcsi és szak­
mabeli szokások, törvények irányi-
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tották, melyek az iparososztálynak 
tiszteletet, becsületet, polgári tekin­
télyt és jómódot biztosítottak ... El­
múlt szép idők integetnek felénk a 
céhéletből, hogy erőt, buzdítást vi­
gyenek mai küzdelmeinkbe s hogy 
iparos- és kereskedő osztályunk 
jobb jövőjének kiépítéséhez hasznos 
tanulságokat nyújtsanak. — A kö­
zönség nagy figyelemmel kisérte a 
szép előadást s végeztével hálásan 
megtapsolta.

A kisérő műsorban az Iparos és 
Kereskedő Kör műkedvelő ifjúsága 
szórakoztatta igen kellemesen a hall­
gatóságot. — Fassbinder Fe enc pom­
pás szavalata, a széphangu Prim 
György éneke, mit zongorán Gács 
Rezsőné kisért, továbbá Müller 
Auguszta, ifj. Mutter Ferenc, ifj. 
Graszl István, Rácz István, Meichl 
Antal és Hantzmann Ferenc ügyes 
színpadi szereplése élvezettel töltötte 
el és vidám hangulatba emelte a kö­
zönséget. Érdekes filmhíradó és tanul­
ságos kulturfilm szolgálták még a 
kulturest rendezéséhez füzöt-célokat.

A következő alkalommal, március 
13-án, hétfőn, hazafias kulturestet 
rendez a népművelő bizottság. Le­
gyen ez az est kellemes találkozója 
mindnyájunknak, akik egyek va­
gyunk a nemzeti érzésben és a ha­
zaszeretetben !

— Az OMKE titkára Nádor 
Jenő igen érdekes előadást tartott 
csütörtökön este a helybeli OMKE 
fiók helyiségében az iparosok és ke­
reskedők helyzetéről, egymásra utalt­
ságáról és a késő, de biztosan be­
következő gazdasági fellendülésről. 
Addig is kitartásra, együttmunkál- 
kodásra, a hatóságok tiszteletére 
buzdított. Az előadáson a város ve­
zető személyiségeivel élükön az ipa­
rosság és kereskedő társadalom kö­
réből igen sokan vettek részt és 
nagy érdeklődéssel, majd zajos tet­
széssel honorálták az előadást.

Március 15-iKét
ez évben is hagyományos ünnepies­
séggel tartja meg városunk közön­
sége.

A nap istentiszteletekkel veszi 
kezdetét. Délelőtt 11 órakor hazafias 
ünnepély az Attila filmszínházban.

Az ünnepély sorrendje a követ­
kező:

1) Magyar Hiszekegy, énekli a 
Budafoki Dalárda.

2) Kéler Béla: Rákóczi-nyitány, 
előadja a Budafoki Zeneegyesület.

3) Ünnepi beszéd, tartja Kozma 
Imre.

4) Petőfi Sándor: Nemzeti dal, 
szavalja Fassbinder József.

5) Hazafias dal, énekli a Buda­
foki Dalárda,

6) Sajó Sándor: Fák, fák . . . sza­
valja Pa jer Imre.

7) Jul. Fucik: Kinizsi mars, elő­
adja a Budafoki Zeneegyesület.

8) Himnusz, énekli a Budafoki 
Dalárda

Az ünnepélyen természetesen nincs 
belépődíj.

A napot a Budafoki Kaszinó 
hagyományos szabadság vacsorája 
zárja be.

HIRER
Március 15-én a hiva­

talos ünnepi szentmise 
délelőtt 9 órakor.

— Dr. Czermann Antalné a 
Szociális Misszió diszelnöke.
A Szociális Missziótársulat helyi szer­
vezete folyó hó 3-án a tagok nagy­
számú részvételével választmányi 
gyűlést tartott, melynek határozata 
folytán az egyesület diszelnököt vá­
laszt. A tagok közkívánatára ezen 
tisztség betöltésére küldöttségileg dr. 
Czermann Antalnét kérték fel, aki 
kívánságuk teljesítésével ez alkalom­
mal is tanujelét adta a nagy szo­
ciális szeretetnek, mellyel városunk 
szegényeit mindenkor támogatja. A 
diszelnök ünnepélyes beiktatása az 
áprilisi közgyűlés keretében történik.

— Gyászrovat. Karner Árpád 
mérnökkari alezredes életének 49-ik 
évében harctéren szerzett betegségé­
ben Budapesten elhunyt. Karner Béla 
budafoki tűzoltóparancsnok testvér­
bátyját gyászolja benne.

— Gyásza van a Gschwindt- 
gzárnak. Helyettes vezérigazgatója 
Rein Sándor szerdán hajnalra Buda­
pesten Mányoki-ut 16. szám alatti 
villájában felakasztotta magát s mire 
rátaláltak, halott volt. A testileg-lel- 
kileg összeomlott ember temetése 
csütörtökön történt meg Budapesten 
nagy gyászoló közönség s benne a 
budafoki gyár tisztviselői és munká­
sai jelenlétében.

— Siuda Nándor, a mi jónevü 
festőművészünk a téli szezon alatt a 
Nemzeti Szalonban és az úgyneve­
zett Dunai Kiállításon szerepelt ér­
dekes ködös tónusu képeivel, köztük 
egy-egy igen szép dunai, balatoni, 
erdei és tabáni vászonnal. Müvei 
úgy a közönség, mint a sajtó kö­
rében méltó feltűnést keltettek. A 
tavaszi szezonban a Nemzeti Sza­
lonban és a Műcsarnok tavaszi tár­
latán szerepelnek Siuga-képek.

— A Budafoki Gazdálkodók 
Egylete folyó hó 21-én este 8 
órakor tartja a Werl-féle vendégtő­
ben tavasz kezdetére rendez.ett tár­
sasvacsoráját. Jelentkezni lehet a 
jelentkezési iveken, valamint a fent- 
nevezett vendéglősnél.

A difteria elleni védőoltások
első csoporja még folyamatban van. 
Az elmúlt héten a Mező-utcai óvo­
dában, a Pannonia-utcai óvodában 
és iskolában, és a kelenvölgyi óvo­
dában és iskolában oltattak a gyer- 

1 mekek. Mindezen helyeken nemcsak 
fenti iskola, illetve ovoda növen­
dékei részesültek védőoltásban, ha­
nem a dobszóval az óvodákat nem 
látogató gyermekek szülei is behi­
vattak az oltáson való megjelenésre.

Az oltástói eddig elmaradt gyer­
mekek folyó hó 12-én, tehát holnap 
vasárnap délután 1/i3 órakor oltat- 
nak be. Nyomatékosan felhívjuk a 
gyermekek szüleit, hogy a teljes vé­
dettség eléréséhez szükséges 3 oltás 
elnyerhetése céljából a holnapi oltás­
hoz az eddig nem védőoltott 2—6 
év közöli gyermekeket feltétlenül 
hozzák el.

Dicséri a városunk lakosságának 
kulturnivójáí, hogy az eddigi oltási 
terminusok alkalmával a gyermekek 
nagy tömegeit hozták az oltáshoz s 
dicséri kisdedeink bátorságát, hogy 

; helyesen, bátran, viselkednek s min­
den sirás nélkül viselik az oltásokat, 
már a kis gyermekeink is át vannak 
hatva a prevenció fontosságától.

— A KIÉ szerdai vacsorája
I szépszámú közönség részvételével 

folyt le. A vendégeket és tagokat 
! dr, Czermann Antal min. tanácsos 

elnök üdvözölte, képet festvén be­
szédében a KIÉ eddig elért ered­
ményeiről és kitűzött céljairól. Az 
est előadója Bozzay Zoltán buda­
pesti reálgimnáziumi főigazgató volt, 
aki az egyesületi élet kulturális je­
lentőségéről és nevelő hatásáról be­
szélt feszült érdeklődés mellett. A 
kiváló előadásért dr. Czermann el­
nök mondott köszönetét.

— A Kelenvölgyi Kaszinó 
folyó hó 11-én (szombat) este 8 
órakor a kaszinó helyiségében ren­
des évi közgyűlést tart.

Bánat, Gond, Csaló­
dás, Szenvedés . . .
Szeretek sétálni ősszel az erdő 

lombhullató fái alatt. A hulló sárga 
falevelek zizegését, az ágák közt 
játszó szél zenéjét hallgatom s lel­
kem elmerül a múlandóság mélysé­
ges valóságában. A sárga falevelek 
ruhámra hullanak s ilyenkor a me­
sebeli szegény kisleány jut az eszem­
be, akit mostohája a leejtett orsóért 
kútba küldött s onnan csillogó 
aranyos ruhában tért vissza.

Ma, futottam az akácos sárguló 
fái alól. Ma nem tudott megkapni 
az ősz varázsa.

Öröm után vágytam. Mosolygó 
arcot kerestem.

A magas utszéli jegenyék belevesz­
tek az est sötétjébe. Már nem lát­
tam semmit. A város fénye jelezte 
csak az irányt, merre kell mennem! 
Siettem!

Kunyhóhoz értem. Kivilágított ki­
csiny ablakán nem volt függöny, 
szabadon tekinthettem a szobába.

A fehérre meszelt falon tányérok 
lógtak. A tükör sarkából hiányzott 
egy darab, a hiányzó darabot papir- 
virággal dekorálták. A sarokban 
szegényes ágy, a földön szalmazsák. 
Középen asztal. Az asztal mellett 
egy férfi ült, vad arcán kidülledt, 
kékes erek ... Szinte éreztem a ne­
héz, borgőzös levegőt. .. S a sarok­
ban három halálra vált gyerek ...

A férfi épen az asztalon levő 
üveg után nyúlt, nagyot húzott be­
lőle.

Szomorúan fordítottam el fejem. 
Szembe kerültem a kapuval. Sírást 
hallottam. Különösen sírnak az asz- 
szonyok, mintha halotti éneket zo­
kognának.

Habozás nélkül léptem fel a lép­
csőre, mely az esőtől, vagy talán a 
sok járástól homorúra kopott s egy 
siró alakot vettem észre. A kapuban 
falnak támaszkodott az asszony, kö­
tényét szeméhez szorította és sirt 
keservesen. Szoknyájába egy pöt- 

I tömnyi didergő gyerek kapaszkodott.
Szivemet lepte a zokogás s meg- 

éreztem, hogy benne van az anya 
gyermekeit féltő, aggódó szeretete, 
soha nem érzett boldogságának 

! gyászdala, a hó nap nincstelenségé- 
nek borzalmas tudata . . .

Folytattam utamat.
Emeletes ház elé értem. Akár be 

is mehetnék, kedves ismerőseim. Az 
emelet ablakai sötéten meredtek az 
az éjszakába. A földszinten világos 
volt. Az ablakot csupán csipkefüg­
göny födte

A leszedett asztal mellett Sanyika 
a feladatát irta. Álmos szegény, lát­
szik, hogy apja szigorú tekintete 
önti csak a buzgalmat bele. Margit 
olvas. Ajka körül bánotos vonás. 
A lapok között kép van, nem illuszt­
ráció, fénykép. Mereven nézi, majd 

; összecsukja a lapokat. Elfordul. Áz

Az ablak felé 
Finom, karcsú 
meit. Sirt. A 
hozzásiet.

Az apa 
ságot az 
szobából

fordítja fürtös fejét, 
kezével letörli sze- 
nagymama szelíden

idegesen dobja le az uj- 
asztalra. Margit kisiet a

Újra nyílik az ajtó. Zoltán lépett 
be a legidősebb. Komoly embernek 
ismerik, de szenvedélye a kártya... 
Ajka körül kényszeredett mosoly. 
Félremagyarázhatatlan gesztussal 
megy a nagymama felé. Az öreg 
asszony a tarka csecsebecsékkel dí­
szített ódon fiókos szekrényhez lep, 
kivasz egy kis kazettát. Egy . . . ket­
tő .. . három ... no még egyet . . . 
Zoltán szótlanul indul kifelé. Az 
öreg nénikét megrázza a zokogás. 
A férfi földhöz vágja az újságját, de 
most már röpül minden lapja. Oda­
megy az öreg asszonyhoz.

— Miért kell tömni azt az átko­
zott kölyköt?

— Csitt, hallgass, hiszen a véred.
Mit álljak még itt ? Milyen külö­

nös, akikről azt gondoljuk, hogy 
boldogok, oda is beköszönt a bu, a 
gond, mint máshová.

Tovább siettem. Tovább, tovább, 
csak legalább egyre, egy mosolygó 
arcra találjak.

Amott megint kivilágított ablak. 
Benn imbolygó árnyak. Megálltam.

Consilium. Orvosok tanácskoznak, 
arcukon ott honol a kérdés: élet, 
vagy halál?

A másik szobában hófehér gyer- 
mekágyacska. Az ágy fejénél az 
anya, szemben vele az apa. Szótla­
nul bámultak egymásra. Áz asszony 
sápadt, fáradtan támaszkodott az 
ágy párkányának, fáradtan jár kö­
rül a férfi tekintete. A két fá­
radt szemből láttam, itt már nincs 
remény.. .

A kis gyermek mozdulatlanul fe­
küdt, csak néha-néha köhögött fel 
csúnyán, rikácsolva; zakatolt bele a 
melle.

Egy sóhaj röppent el ajkaimról az 
ég felé. Ez volt a legborzasztóbb 
látvány az este.

Hazaértem. Kinyitottam ablako­
mat. Soha ilyen barátságtalan nem 
volt az otthonom. Belebámultam az 
éjszakába. A hold halkan világlott 
elő a felhők közül. Ugv tűnt fel, 
mintha a felhők között hintót lát­
nék a város felett robogni, mintha 
szárnyas paripák ragadnák maguk- 

feketeruhás alakok 
homlokán egy-egy 
Gond, Csalódás, 
kocsis homlokán:

kai. A kocsiban 
ültek, mindegyik 
diadém. Bánat, 
Szenvedés — a 
Élet!

Másnap délelőtt levelet hozott a 
posta. Nehány sor, de elszállt a bol­
dogságom.

Engem is meglátogatott a Bánat, 
Gond, Csalódás, Szenvedés !

Folldth József.
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EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK
Istentiszteletek.

Szombaton, márrcius 11-én este 
6 órakor litánia, előtte fél 6-tól 
kezdve szentgyónási alkalom. A 
szentgyakorlatot végző ifjúság szent­
gyónása.

Vasárnap, március 12 böjt má­
sodik vasárnapja. Reggel 7 órakor 
német szentmise és szentbeszéd * 1/*9, 
9. 1 ,12 órakor csendes szentmisék. 
10 órakor nagymise, szentbeszéd és 
az ifjúság közös szentáldozása.

Csütörtök, március 16. csendes 
szentmise fnagyszülőkért.

Temetések.
Nagy részvét kisérte utolsó utjara 

Lerner Mihálynét, aki 77 éves ko­
rában távozott az élők sorából pá­
pai áldással a szentségek felvétele 
után. Megadatott neki, hogy 6 évet 
élt még az aranylakodalom után 
dédunokák és szerető gyermekek 
körében, akik megtört szivii élete 
társával együtt fájdalmasan állták 
körül sírját. Assistenciával Poós Re­
zső apátplébános végezte a temetési 
szertartást; aki az aranyáldást adta 
az 50 éves házassági hűségre, az 
kisérje koporsóját siri nyugovóra, az 
volt az elhunyt utolsó kívánsága. 
Temetése március 8 án volt.

Nyugodjék békességben s az örök 
világosság fényeskedjék neki.

— Misszió családiest. A Szo­
ciális Missziótársulat folyó hó 4-én 
tartotta márciusi családi összejövete­
lét. A Stefánia Szövetség rendelőszo­
bája kicsinynek bizonyult a sok ér­
deklődő befogadására, akik ezen es­
tén megjelentek Farkas Edith orszá­
gos elnök rádió előadásának meg­
hallgatására. A rádiószózat után 
Földi Ferencné az egyesület titkárá­
nak, a sok évi tapasztalatokon fel­
épült előadása következett, aki tiszta 
képet nyújtott miképen kezeljük tes- 
tileg-lelkileg beteg szegényeinket. A 
tanulságos előadás után a tagok 
meleg szeretettel ünnepelték özv. 
Léimért Agostonnét névünnepe alkal­
mából, aki meghatva köszönetét 
mondott a megnyilvánuló munkatársi 
szeretetért.

— Az 1934. évi választói név­
jegyzék összeállítása most folyik.
A névjegyzékbe hivatalból felveszik 
az 1930 december 31-én eszközölt 
népszámlálásban felvett nőket, ha 30 
életévüket s a férfiakat, ha 24 évü­
ket betöltötték. Természetesen ak-.or, 
ha a választó jog birtokához szük­
séges egyébb feltételek fennforognak. 
Azoknak, akik 1930 december 31-ike 
óta lakást változtattak, jelentkezniük 
kell március 15-éig, hogy igy a vál­
tozásról a hatóság tudomást szerez­
hessen s őket a választók jegyzé­
kébe az uj állapotnak megfelelően 
beiktathassa. A névjegyzék május 
folyamán közszemlére kerül s ellene 
felszólamlással lehet élni. A válasz­
tási ügyek hivatala a város közigaz­
gatási osztálya. (Emelet 6.)

— A városi sakkbajnokság 
mérkőzései március hó 14-én 
kedden veszik kezdetüket. A verse­
nyek színhelye Wolf-féle vendéglő.
A versenyek minden hét keddi és 
csütörtöki napjain este 8 órai kez­
dettel folynak. A küzdő porondra 
eddig 15 jónevü sakkozó jelentkezett.
A sakkör érdeklődőket szívesen fogad, i

Esküvő.
Greger István március 7-én ve­

zette oltárhoz Dengel Johannát.
Isten vezérelje őket életük utjain.

Értesítések.
Felhívjuk a hívők figyelmét a 

szombat esti szentgyónásokra. Va­
sárnap ugyanis olyan rövid az idő 
szentmisék alatt, hogy hosszas vá­
rakozás nélkül alig lehet a gyón­
tatószékekhez jutni. Az esti homály 
hangulata is jobban megfelel a bün- 
bánatos érzéseknek. Továbbá az idő­
ből is jobban kitelik a teljes zavar­
talan ájtatoskodás.

A buáajoki egyházközség tanácsa 
folyó hó iO-én délután gyűlést tar­
tott, melyen letárgyalta az 1932. évi 
számadást. Továbbá elhatározta, hogy 
az Ur Jézus kereszthalála 1900 éves 
évfordulójának emlékét valami mó­
don megörökíti. A Kálvária restau­
rálása és a város elején lévő ke­
resztnek helyrehozatala volna méltó 
emlék Budafok vallásos lelkületé- 
hez. Esetleg egy kereszt felállítása a 
templom melletti tér közepén.

A buáafoki egyházközség 1932. 
évi számadása közszemlére kitéte­
tett és március 25-ig bárki által 
megtekinthető a budafoki egyház- 
községi irodában a hivatalos idő 
alatt hétköznapokon 9- 12-ig.

— A Gyóni Géza Irodalmi 
Társaság által (a budafoki evan­
gélikus egyház meghívására) már­
cius 4-én rendezett jótékonycélu iro­
dalmi és művészeti estnél amely a 
budafoki Evangélikus Noegyesület 
áldozatkészségéből igen kedélyes tea­
estéllyel volt egybekötve, felülfizettek 
a következők: Záborszky Nándor 
polgármester 10 pengő, Thiele Miksa 
8 pengő, Wünnenberg Gyuláné 6 
pengő, Jantsovits Jenő és Reiber Lő­
rinc 5—5 pengő, Dr. Ambrózy Ár­
pád ezredes, Kollerits Károly, Klein 
Mór és Schaár Bernát 4—4 pengő, 
Macskássy Sámuel 3 pengő, Bar- 
dúcz Viima, Macskássy László, Kiss 
Sándor, Nagy Etelka és Martony 
Árpádné 2—2 pengő, Zala József, 
Jooby Frigyes, Paulini Antal, Horvay 
Frigyesné, Báthory György és N. N.
1 — 1 pengő, Vili Rózsi, Winter La­
jos, Dengel Vilmos, N. N. 50—50 
fillér.

— A Budafoki Evezős Club
tagjai holnap, vasárnap szállanak 
a tavaszi szezonban első Ízben vízre. 
A Club tagjai Jánosházy János tré­
ner vezetésével rendszeres szoba- 
tréninget tartottak. Holnap egyelőre 
csak a két négyes hajó kerül hasz­
nálatba.

— A MFTR mohácsi személy­
hajó forgalmát a március 11-én 
este 10 órakor induló hajóval kezdi 
meg. Ez a hajó Mohácsról 12-én 
délután 1 órakor indul vissza. A 
teherhajó forgalom már akkor meg­
kezdődött, mikor a jég eltakarodott 
a Dunáról.

— Vagyonőrző testületet ala­
kítanak hadirokkantjaink, úgy, aho­
gyan ilyen testületekkel Budapesten, 
Újpesten, Rákospalotán, Pestszent- 
erzsébeten, Kispesten, Pestszentlő- 
rincen, Pestújhelyen, de a nagyobb 
vidéki városokban is évek óta mű­
ködnek. A vagyonőrző testület ál­
tal alkalmazott hadirokkantak este 
9 órától reggel 6 óráig teljesítenek 
szolgálatot. Ez idő alatt a körze­
tekbe tartozó előfizetők házait, vil­
láit, üzleteit és azok környékét tü­
zetesen körülvizsgálják, ellenőrzik a 
kapukat, üzleti rolók lezárt voltát. 
S az ily módon megtartott szemle 
után minden őrzött épületre vizsgá­
lati bélyeget ragasztanak. A vagyon­
őrzésért a testület 1—4 pengőig 
terjedő havi dijat szed. Érdeklődni 
és jelentkezni lehet a Finster-ven- 
déglöben lévő Hadirokkant Szö­
vetségi irodában.

— A tilK atlétikai és torna­
szezonja lassanként megkezdődik. 
A B1K atléták Ujíaluczky József szak- 

j oktató vezetese alatt hetenkint két­
szer, hétfőn es szerdán délután 4-től 
gyakorlatoznak a B1K pályán. Eddig 
a polgári iskola tornatermében foly­
tak a gyakorlatozások. Március 26-án 
a Pestvideki Atlétikai kerület mezei 
bajnoki futóversenyt rendez Pest- 
szenterzsebeten, amelyen a mi futó­
ink is reszt vesznek. A B1K tornász 
osztálya nagyban készül a március 
27-iki kulturest keretében tartandó 
tornászbemutatóra. Az osztálynak 
van női csoportja is, mely Mezey 
Julia testnevelesi tanárnő irányítása 
alatt működik. Gyakorlatozások nők­
nek kedden és pénteken délután 
5—6 között a polgári iskola torna- 
termeben, férfiaknak hétfőn, szerdán 
es szombaton 7—9 között ugyanott. 
Ószre a tornász-osztály gyermek­
csoportot is alakit.

— A öudapesti Kereskedelmi 
és Iparkamara gyamoltjai. A 
kamara úgy az ipari, mint a keres­
kedelmi társadalom rokkantjai szá­
mara 1927-ben 2 —2 alapítványt lett 
le a Budapesti Kereskedők Menhá- 
zának oly célra, hogy a inenhaz a 
kamara jeiölese alapjan a kamara 
kerületebe tartozó elaggott, elszegé­
nyedett és reaszoruló iparosokat és 
kereskedőket vegyen fel holtig ellá­
tott gondozottjai soraba. A kamara 
ezúttal egy vidéki iparos helyének 
betöltésére hirdet pályázatot. Olyan 
budapesti kamarakeruletbeli, 60 éves 
kort betöltött, érdemes, jobb napo­
kat látott vidéki iparosok, akik a 
felvételre igényt tartanak, kérvényü­
ket életrajzuk rövid megírásával, a 
Budapesti Kereskedelmi és Iparka­
marához (Budapest, V. Szemere-u. 6.) 
küldjék be, A kérvényhez születési, 
erkölcsi, iparűzési és szegénységi 
bizonyítvány csatolandó. A kérvé­
nyek benyújtásának határideje 1933. 
március 31. Ez időponton túl beér­
kező folyamodásokat a kamara fi­
gyelembe nem vesz.

A bvidafoKi 
gyümölcskertek

szépen teleltek. Most járja a határt 
már három napja a földművelés­
ügyi minisztérium megbízásából egy 
komissió; kaliforniai pajzstetüt ke­
resnek, de eddig még hála Isten, 
nem találtak. Már kezdetét vette a 
barackfák nyesése, a permetezés és 
a fák kiültetése.

Polgármesterünk elmúlt évi ba- 
rackértékesitési akciója országszerte 
feltűnést keltett és felhívta a szak­
körök figyelmét Budafokra. Az Or­
szágos Magyar Kertészeti Egyesület 
is meghívta polgármesterünket elő­
adás tartására. Polgármesterünk elő­
adását „Tapasztalatok az ősziba­
rack értékesítése körül“ címmel 
március 16-án délután 5 órakor 
fogja megtartani az egyesület Bu­
dapest, Dohány-utca 20. sz. II. em. 
14. helyiségében. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét az érdekesnek Ígérkező 
előadásra, melyen úgy illenék, hogy 
városunk közönsége tömegesen ve­
gyen részt. Egyben azt is jelentjük, 
hogy polgármesterünk régen várt 
könyve a baracktermelésről és érté­
kesítéséről mihamar megjelenik

Egyben jelezzük olvasóinknak, 
hogy lapunk legközelebbi számától 
kezdve állandó rovatot nyitunk a 
barackakció részére, melyben olva­
sóinkat minden aktuális kérdésről és 
a hétről-hétre való teendőkről fog­
juk értesíteni.

— A dunai hajózás terén
nagyfontosságu döntés az, hogy a 
kormány 200—250 tonnás lapos- 
fenekű hajók építését vette tervbe, 
amelyekkel Budapesttől a Fekete­
tengerig, sőt Egyptomig is lehet 
terhet szállítani. Egyelőre félmillió 
pengőt szán ilyen hajókra a kormány.

— A legalább 25 év óta pél­
dásan és hűségesen szolgáló házi­
cselédek közül néhányat a kormány 
100 pengő jutalommal és elismerő 
oklevéllel tüntetett ki. Most a belügy­
miniszter közli, hogy amennyiben 
még jutalomra érdemes házicseléd 
volna s a gazdája hajlandó volna 
a 100 pengőnyi jutalmat sajátjából 
adni, a kormányzat hajlandó az elis­
merő oklevelet kiadni. A jutalma­
zásra vonatkozó előterjesztéseket a 
belügyminiszterhez kell intézni.

— Építőipari munkások ab­
ban az esetben, ha munkakeresés 
céljából legalább öten együtt vasú­
ton utaznak, menetdijmérséklésben 
részesülnek. Mindegyiknél ott kell 
lenni a munkakönyvnek, valamint 
városi, vagy községi bizonyítvány­
nak arról, hogy utazásuk célja való­
ban munkaseresés. Ha a munkake­
reső csoport legalább 15 tagból áll, 
akkor a munkakönyvön kívül nem 
kell más igazolvány a kedvezmény 
igénybevételéhez.

— A gyógyszertári éjjeli szol­
gálatot páratlan napokon a Kígyó­
hoz címzett Varsányi-féle, páros na­
pokon pedig a Szentlélekhez címzett 
Tamássy-féle gyógyszertár teljesiti.

Törley pezsgőI üakás kiadó
Budafok, Petőfi-ut 56.

I
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Városfelmérés—városfejlesztés
Irta: Szesztay Sándor.

III.
A háborút követő évek házhely­

termelése nagyon jelentékeny volt. 
Körülbelül 200.000 házhely keletke­
zett az országos házhelyrendezésből 
és további, legalábbis 100.000 ház­
helyet osztottak ki a különböző üz­
leti vállalkozások. A 300.000 ház­
helyből legalább is 200.000 máig is 
beépítetlen és kézről-kézre vándorol.

A már említett kisvárosok és köz­
ségek tapasztalat szerint mindössze 
akkor fogják elkészíthetni városépí­
tési előmunkálataikat, de még csak 
azokat a szabályozási és fejlesztési 
terveket is, amelyek az anyaközsé­
get és az említett uj házhelyteleke- 
két vannak hivatva egymással szer­
ves kapcsolatba és összhangba 
hozni, ha e munkálatok költségeit 
az állam és az érdekelt birtokosok 
érdekeltségük arányában együttesen 
viselik. Az állatni támogatás első­
sorban azokkal a kisvárosokkal és 
községekkel szemben mutatkozik 
méltányosnak és jogosnak, ahol a 
háború óta szakszerű előkészítés nél­
kül nagyarányú házhelyosztások tör­
téntek, ahol tehát útját kell vágni 
a kisajátítási költségek mértéktelen 
felszaporodásának.

Az állam érdekeltsége elsősorban 
az állami földmérés tekintetében je­
lentkezik. Utóbbi kérdéssel már az
1927. évben kimerítően foglalkozott 
előbb az Országos Takarékossági 
Bizottság, majd együttesen vagy 
külön-ktilön a Magyar Mérnök és 
Építész Egylet geodéziai szakosztá­
lya és a Földmérő Magánmérnökök 
Országos Egyesülete. E kérdés idő­
szerű részleteivel ez az emlékiratunk 
is külön fejezetben foglalkozik. Az 
1928 évben valóban történtek is 
intézkedések, amelyeknek immár 5 
esztendeje folyó végrehajtása ele­
gendő és hasznos tapasztalatot ered­
ményezett a kérdések végleges ren­
dezéséhez.

így erőteljesen előmozdítaná a 
községszabályozás és a községfej­
lesztés érdekeit, ha az Állami Föld­
mérés évenkénti programjánál figye­
lembe vétetnének az említett kisvá­
rosok és községek. Az e címen az 
államot terhelő költségek fedezésére 
az állami költségvetésben öt éven át 
körülbelül 200 000 pengőt szükséges 
felvenni. Az érdekelt birtokosokat 
terhelő költségeket a mai kivételes 
viszonyok között és a jogszokásnak 
is megfelelően elsősorban dologi és 
természetbeni szolgáltatások utján 
kell biztosítani.

Úgy véljük, hogy az állami föld­
mérés teljesítésében álló állami tá­
mogatás az említett kisvárosok és 
községek számára is lehetővé tenné 
azt, hogy városépítési előmunkála­
taikat — de legalább is az építés­
ügyi főcélok biztosításához múlha­
tatlanul szükséges munkarészeket 
záros határidő alatt — lehetőleg öt 
év alatt valóban beszerezzék.

A magánmérnöki kar közreműkö­
désével végzendő földmérési munká­
latok egységes irányítása szempont­
jából célszerűnek látszik, hogy az
1928. évi 5000/1. M. sz. rendelet 
egyes intézkedései e munkákra is 
kiterjesztessenek. Ez a rendelet ta­
gosításokra vonatkozik, ahol is az 
irányitó teendők ellátása az Állami 
Földmérésre bízatott s a szerzett ta­

pasztalatok a rendelet intézkedéseit 
teljesen igazolták.

Az egységes irányításra nemcsak 
a tervezés, hanem a városok és 
községek fejlődésével kapcsolatos 
építésügyi kérdések megoldásánál is 
szükség van. E feladat a m. kir. 
belügyminiszter ur hatáskörét érinti 
s legcélszerűbbnek véljük, ha a már 
rendelkezésre álló állami szakerők 
célszerűbb alkalmazása utján a bel­
ügyminisztérium keretében külön 
építésügyi műszaki szerv állittatik 
fel. Ezenkívül szükségesnek véljük 
azt is. hogy a megyei törvényható­
ságoknál, közelebbről az államépi- 
tészeti hivataloknál is olyan intéz­
kedéseit történjenek, amelyek lehe­
tővé teszik, hogy e hivatalok a tör­
vényhatóságok fenhatósága alá tar­
tozó kisvárosok és községek építés­
ügyi kérdéseinél az irányitó felada­
tokat elláthassák.

A magyar mérnöki karnak régi 
törekvése, hogy a falvakban a 
magánmérnöki karból körzetenkint 
járási mérnöki állások szerveztes- 

I sentk. A járási mérnök láthatná 
I el a községek fejlődésével járó ösz- 

szes technikai teendőket. Az e mun­
kakör ellátásához szükséges anyagi 
eszközöket a járási mérnök tevé­
kenységét igénybevévő felektől ha­
tóságilag beszedendő díjakból és 
illetékekből lehetne fedezni, jelenté­
kenyebb parcelázásoknál bizonyos 
járulék fizetésével lehetne megter­
helni a felosztást kérelmezőt s ez a 
járulék is a járási mérnöki állás 
fentartásával járó költségek fedezé­
sére volna felhasználható.

A ^ h%#i!■ mu

Árverési hirdetmény.

Budatétény községben fekvő a 
budatétényi 50. sz. betétben felvett 
ingatlan, 153 négyszögöl kert és 92 
négyszögöl területű ház és udvar 
március hó 17-én délelőtt 9 órakor 
a budafoki kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében önkéntes árverésen eladaíik.

Deficites-e a HÉV?
A főváros megvette a HÉV rész­

vénytöbbségét, de még mindig nem 
csittult el az a harc, amely a meg­
vásárlás körül hosszú időn át folyt. 
Erről a harcról ad hirt az a közle­
mény, amely a főváros egyik köz- 
igazgatási jellegű lapjában napvilá­
got látott.

*

így szól a közlemény:
A Fővárosi Tudósitó jeléntése sze­

rint a Beszkárt székházában meg­
jelentek a HÉV igazgatóságának kép­
viselői és aláírták úgy ők, mint a 
Beszkárt megbízottai a HÉV és a 
Beszkárt között megkötött szerződést, 
továbbá a Községi Takarékpénztár 
és a Parkváros r.-t. között létesült 
megállapodást. A szerződések alá­
írásával befejezetté vált a HÉV és s 
hozzátartozó vagyonkomplexum fő­
városi tulajdonba jutása.

Eddig a félhivatalos jelentés. Ez­
zel kapcsolatban kövességünk rá­
mutatni, hogy a HÉV megváltása, 
illetőleg a HÉV-részvények több­
ségének megvásárlása komoly bajo­
kat fog okozni a főváros háztar­
tásában. A HÉV deficites vállalat s 
a főváros a maga nagynehezen el­
tüntetett deficitjét növeli az újabb 
hiány elvállalásával. De nemcsak a 
HÉV deficitje szakad a főváros nya­
kába, hanem az egész pénzügyi mű­
velet további évi többszázezer pen­
gőket kitevő költsége. Mindezek a 
kiadások az évek során még növe­
kedni fognak, s ezekre fedezet csak 
egy van: a további túladóztatás.

Amikor a HÉV tényleges átvételé­
ről ezennel tudósítással szolgálunk, 
megállapítjuk azt a különben tételes 
törvényen alapuló gyakorlatot, hogy 
a közgyűlésnek azok a tagjai, akik 
a HÉV-részvények megvásárlása mel­
lett névszerint szavaztak a köz­
gyűlésen, a maguk egész vagyonával 
és jövedelmével felelősek ezért a 
szavazásért.

*
Véleményünk szerint, ha a „na­

gyobb forgalom kevesebb haszon“ 
álláspontjának érvényesítésével a ta­
rifákat a mai gazdasági helyzetnek 
megfelelő szintre szállítják alá, nem 
lehet deficit.

Rendőrségi felhívás!
Tekintettel az általános gyűlési 

tilalomra felhívom az egyesületek 
vezetőinek a figyelmét a 6622/920 
M. E. rendeletre, melynek értelmé­
ben a jóváhagyott alapszabályokkal 
bíró egyesületek is kötelesek választ­
mányi- és tag gyűléseiket, úgyszin­
tén nyilvános vacsoráikat és ünne­
pélyeiket legalább 3 nappal előbb a 
rendőrségnek bejelentem.

Ennek elmulasztása kihágást ké­
pez és elegendő ok az egyesület mű­
ködésének felfüggesztésére is.

Budafok, 1933 március 10-én.
Jantsovits s. k

m. kir. rendőrtanácsos, 
a kapitányság vezetője.

Mindazoknak, akik boldogult 
nagybátyámat, sógort és cég­
társat, Mészáros Vince Vil­
most, a Bello Alfréd cég bel­
tagját utolsó útjára elkísérték s 
mély fájdalmunkban részvétük­
kel megvigasztaltak, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

Bukovszky Ferenc és neje 
valamint 

Bello Hilda.

Házhely és földbirtok
kimérést, parcellázást, területhelyes- 
bitést vallat, szomszédok között föl­
merülő mesgyevitakat elintéz, uj 
fölméréssé! kapcsolatos panaszokat 
megelégedésre bonyolít le, várossza­

bályozási vonalat kijelöl:

Hetycy Gyula
oki. mérnök, Pestvidéki kir. Törvényszék 
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Árverési hirdetmény.
Dr. Koncz Árpád budaörsi ügyvéd által 

ktpviselt Wéber Antal javára 276 P 70 
fillér töke és több követelés járulékai 
erejéig a budafoki Kir járásbíróság 1932. 
évi P. 5271. sz. végzésével elrendelt kielé­
gítési végrehatás folytán végrehajtást szen­
vedőtől 1932. évi november hó 21-én le­
foglalt 4o70 pengőre becsült ingóságokra 
annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a 
alapján a fent megnevezett s a foglalási 
jegyzőkönyvből kinem tűnő más foglal­
tatok javára is az árverés megtartását 
elrendelem de csak arra az esetre, ha 
kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük 
halasztó hatályú igénykereset folyamatba 
nincs végr. szenv. lakásán, üzletében Buda­
örs, MÁV-vasutállomás mellett leendő 
megtartására határidőül 1933. évi március 
hó 21 napjának délután 5 órája tűzetik 
ki, amikor a biróilag lefoglalt kb, 30 vag- 
gon piktortégla, kocsi, deszkaépitmény, 
deszkabódé és kb. 300 deszka s egyéb in­
góságokat a legtöbbet Ígérőnek készpénzfi­
zetés mellett, esetleg becsáron alul is — de 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban 
nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, 
amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pen 
gön felül van, az 5.610 931 M. E, sz. ren­
delet értelmében csak azok árvezezhetnek, 
akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánat­
pénzül leteszik.

Budafok, 1933. évi február hó 16-án.
Ifj. Apáthy Péter 

kir. bír. végrehajtó.

Nedves, Hűvös időben, rheumatiKus és 
Hüléses bántalmaKnál legjobb a

iKészpénzfizetés ára: 18'70.
10 havi részletfizetésre ára: 19’80. 1 havi részlet 198. 

Áramfogyasztása csekély, óránként 4 fillér.

jtásu táska gramofonvillamos 
motorhajtí
automatikus kapcsolóval 6 lemezzel együtt 
több havi részletre á. V. KiO 08.

Díjtalanul
bemntatja: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI R-T.
Budafok, Apponyl-ut 569 szám.

Nyomatott Klein Mór könyvnyomdájában Budafokon, Kossuth Uios-utca 19,
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